

**今日天氣**

馬祖	台北	福州
氣溫：16至21度 多雲	氣溫：18至28度 晴時多雲	氣溫：15至26度 多雲

**今日開運指南**

農曆：十月廿七日  
宜：祈福、出行  
忌：開光、齋醮

**今日潮汐時間**

第一次潮水 漲時：01:23 退時：07:36	第二次潮水 漲時：13:44 退時：19:44
乾潮：-203公分 滿潮：162公分	乾潮：-169公分 滿潮：181公分

**台灣海峽北部海面三天氣象預報**

9日：東北風 4級陣風6級以下
10日：東北風 4級陣風6級以下
11日：東北轉西南風 4級陣風6級以下

行政院新聞局出版事業登記局版登報字第0031號  
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘 社長：邱桂忠

# 馬祖日報

第二三五九四號 MATSU DAILY NEWS 今日出版對開一張 每月收費一百元

**新聞摘要**

- 島嶼釀獲 2023 台灣創意力 100 最佳創意展會獎 (一版)
- 又一民宅動工重建 芹壁開發密度近飽和 (二版)
- 提升用電穩定性 台電提北竿供電系統改善方案 (四版)

www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

# 島嶼釀獲 2023 台灣創意力 100 最佳創意展會獎

首屆藝術島獲獎連連 王忠銘：承先啓後一年比一年更好 李厚慶：期待在更多國際舞台上見證光芒

【記者曹重偉報導】由連江縣政府及中華文化總會共同主辦的首屆「島嶼釀」(La Vie雜誌2023「台灣創意力100」年度10大創意展會獎)8日下午2時在臺北市立美術館舉辦頒獎典禮。縣長王忠銘指出，「馬祖國際藝術島」是一個為期十年的計畫，首屆獲得很棒的迴響，也是繼日本優良設計獎、德國紅點設計獎、台灣金點設計獎後再次獲獎。今年第二屆的馬祖國際藝術島，背負了更大的期待與使命，我們不止承先，更要啓後，站在第一屆的基礎上，讓藝術島一年比一年更好。

文化處說明，「La Vie雜誌自2014年舉辦「台灣創意力100」大獎評選，2017年轉型為雙年獎，透過專家學者的公開評選及思辯，推廣並鼓勵台灣文化及創意成果。2023「台灣創意力100」邁入第6屆，本屆邀請到陽明交通大學建築研究所教授黃書章、臺灣美術基金會執行長林平、樹冠影響力投資執行長楊家彥、Bao創辦人暨創意總監劉耕名、中正大學傳播學系教授簡妙如，共5位擔任評審，評選出社會實踐、創意場域、創意品牌、風格創意人物、風格創意團隊等7項領域10位得獎者，以及由編輯部選出的最具影響力文化創意事件。去年第一屆的馬祖國際藝術島《島嶼釀》，於策展主題、參展者質量、參觀人數、衍生產品、國際能見度、策展規劃等項目進行評比，獲得創意展會獎的殊榮。

今年度的頒獎典禮以「Human Meaning」為主題，勾勒這個時代人類的創意特質與價值，有別於創作者在科技前端光譜探索的同時，人性基本需求始終不變。當科技來到奇點，創意也迎來起點，就在人類好奇、理解、運用科技的同時，我們觀看世界與自身的視野，也將同步開拓。

王忠銘表示，此次獲得2023「台灣創意力100」獎項，讓馬祖國際藝術島「La Vie Beautiful」再添光彩。尤其這座水藍色菱形幾何體獎座，貌似馬祖國際藝術島主視覺50%，相信馬祖能在十年的策展下，獲得不一樣的蛻變，藉著一屆一屆脈絡下誕生的作品，擁有更多的關注與驚喜，經由你的投入與參與，逐步摸索出專屬於馬祖國際藝術島的創意特質，打造出專屬於馬祖的獨特品牌。

文總秘書長李厚慶則說，《島嶼釀》能脫穎而出，成為評選標準中的佼佼者，是因主題深具發展性，吸引眾多旅客前往觀展，國際能見度更是令人矚目，凸顯了馬祖國際藝術島在文化創意領域的卓越表現。他同時感謝《La Vie》對馬祖從戰地轉身而成藝術島的肯定，期待未來能在更多國際舞台上見證馬祖國際藝術島的光芒。

## 透過宣導及增加淨灘頻率守護馬祖海域

### 連江縣環資局

有關馬祖通訊社提出「同個連江不同作」為，從海漂垃圾之處理看兩岸翻轉！」一案，本局回復如下：

分析轄內海漂垃圾95%以上為對岸產生或無法辨識，因東北季風旺盛，往往海漂垃圾清除後，一個潮水海岸又佈滿垃圾，且除海廢作業次數為64次，累計清理長度為713.67公里，環保人員為6702人次。

本局每季進行UC海洋廢棄物調查，經處理上極為不易，現階段透過宣導及增加淨灘頻率守護馬祖海域，倘有更好的建議也歡迎聯繫連江縣環資局環境資源局 0836-26320#267。



## 縣長王忠銘拜訪文化部長史哲 爭取梅石演藝廳後續經費及第三屆藝術島協助，獲正面回應

### 感謝對國際藝術島支持

【記者曹重偉報導】縣長王忠銘一行8日上午拜訪行政院文化部長史哲，表達對支持馬祖國際藝術島的感謝，同時爭取梅石演藝廳後續經費及下一屆藝術島經費。王忠銘強調，藝術島活動已成為兩地、對馬祖未來發展及品質提升有其重要性，並提出設置馬祖閩東語語料庫等議題，願由縣府提出詳盡計畫，請文化部方面繼續大力支持。

王忠銘昨天上午，偕同文化處長吳曉雲等前往拜訪史哲，文化部相關業務官員也到場陪同；雙方會談過程中，王忠銘表示，透過和文化部相關部門的密切合作，讓今年第二屆馬祖國際藝術島得以圓滿落幕，目前第三屆已經開始相關籌備工作，經費部分懇請部方能繼續支持。

史哲對王忠銘的訴求給予正面回應，表示非常理解國際藝術島對於馬祖文化多元性和地方特色的貢獻，會委請相關部門的官員深入研究後續藝術島計畫，與地方進行深入討論，以確保經費分配合理且符合藝術島之需求。

王忠銘也談到梅石演藝廳後續經費議題，目前工程已接近尾聲，強調這座演藝廳不僅是地方文化發展與推動藝文活動的需求，經濟和社會活力的重要元素，更是地區藝文活動起飛的指標建築，希望部方能穩定提供後續經費，讓工程得以順利完成。

史哲與相關官員在回應中展現對馬祖藝文發展的正面與支持，表示願意協助梅石演藝廳如期完成，同時維持對國際藝術島的政策支持與經費投入，以促進馬祖整體的藝文發展。更寄望未來能與馬祖方面共同籌劃更多文化活動，以擴大影響力，加強地方和中央政府之間的協作，並進一步激發地方藝術的潛力。

## 第二屆國際藝術島落幕 王忠銘拜訪文總會長李厚慶

### 感謝支持讓活動順利 交流討論加強國際推廣行銷



第二屆馬祖國際藝術島圓滿落幕，縣長王忠銘8日拜訪文化總會秘書長李厚慶及贈送感謝狀，感謝他大力支持讓系列活動得以順利推動。(圖：連江縣政府)

【記者曹重偉報導】2023第二屆馬祖國際藝術島「生紅過夏」圓滿落幕，縣長王忠銘等8日下午拜訪文化總會秘書長李厚慶，雙方並召開協同會議，就此屆藝術島的主題內容及成果、下一屆主題大方向交換意見；王忠銘致贈李厚慶感謝狀，感謝他對國際藝術島的大力支持，讓系列活動得以順利推動。

王忠銘一行8日下午1時在連江吳曉雲、專員陳其平等人陪同下，前往文化總會拜訪李厚慶，感謝總會願意共同主辦馬祖國際藝術島。協同會議上，王忠銘首次拋出成立馬祖文化基金會此議題，有助於地方文化推廣與場館管理，希望文總能多加指導支持。除制度面上，雙方也就外界期許的國際發展面向上，如何加強國際推廣行銷進行交流討論。

王忠銘表示，今年最高興的事情，就是縣府與文化總會共同主辦的第二屆馬祖國際藝術島順利落幕，期間許多國人同胞及國際友朋跨海來馬祖文化藝術之旅，體驗馬祖獨特風貌，感謝許多貴人、團體給我們的協助，更感謝文化總會一直支持協助馬祖發展，引進許多專業人才與資源，讓馬祖國際藝術島能夠順利推動。

李厚慶指出，文總與連江縣政府共同主辦的馬祖國際藝術島已成為兩屆，今年第二屆「生紅過夏」也在11月12日圓滿落幕，釀酒是馬祖重要的文化資產，將文化好好保存、加入新的元素，如同馬祖國際藝術島，未來會有更多專業者的加入，給予島嶼多元的養分與滋養。



縣長王忠銘一行8日上午拜訪文化部長史哲，表達對支持馬祖國際藝術島的感謝，同時爭取梅石演藝廳後續經費及下一屆藝術島經費。(圖：連江縣政府)